
 
 

 

 

 

 
 

Aufgabe Komparator Loesung Autor: Neumaier, Gewerblich Techische Schule Offenburg Seite:1/3 

 

Programmierbare Logik 

Vergleicher Komparator 
Klasse: ....................... 

Datum: ....................... 
 

F R I E D R I C H - A U G U S T  

H A S E L W A N D E R  
G E W E R B L I C H - T E C H N I S C H E  

S C H U L E N  O F F E N B U R G  

 

Vergleicher (Komparator) 
 

Zwei Duale Werte A und B werden verglichen. Das Ergebnis des Vergleiches soll dargestellt 
werden: 
A > B : GR = 1 
A < B : KL = 1 
A = B : GL = 1 
 

Funktionstabelle (Wahrheitstabelle) oder Truth Table 
 

Eingänge Ausgänge 

 A1 A0 B1 B0 GR KL  GL 

0 0 0 0     

0 0 0 1     

0 0 1 0     

0 0 1 1     

0 1 0 0     

0 1 0 1     

0 1 1 0     

0 1 1 1     

1 0 0 0     

1 0 0 1     

1 0 1 0     

1 0 1 1     

1 1 0 0     

1 1 0 1     

1 1 1 0     

1 1 1 1     

 

 
 
Aufgaben: 

1.  Erstellen Sie eine Wahrheitstabelle.   
1. Erstellen Sie die Funktionsgleichungen nach der disjunktiven Normalform 
2. Zeichnen Sie die Schaltung mit Grundgattern. 
3. Simulieren Sie die Schaltung mit Profilab oder Multisim (Elektronic Workbench) 

4. Schreiben Sie ein ABEL Programm und programmieren Sie die Schaltung in die 
Programmierbare Logik. 
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